

“的士雷锋车队”让温暖随行

“我们是士雷锋车队，穿梭在城市大街小巷，小小车厢传真情，敬老爱幼乘客至上。学习传承雷锋精神，为和谐社会贡献力量……”这首旋律欢快的温暖歌曲是士雷锋车队的队歌，它始终萦绕在车队每一个成员的心中。

首都的士雷锋车队是朝阳区青年志愿者协会“阳光伙伴”的成员之一，现有的65名队员都是出租汽车行业的老资格——北京市“的士之星”，全队三分之二以上的队员都是中国共产党党员。正是这样“高门槛”、“少而精”的入队要求，使得首都的士雷锋车队成为一支行动有力、真正为人民服务的特色先进车队。

模范领头人，坚持自己的信仰

这支车队的领头人是一位年近六旬、身材消瘦的大姐——王凤进，全国五一劳动奖章获得者。就在记者采访的前两天，正值北京入冬来的第一场大雪，已经在大雪中奔波了一整天的王凤进正准备收车回家时从交通广播中听到首都机场出租车紧缺，乘客滞留无法回家的消息，她迅速拿起手机，拨通了几位队员的电话。不一会儿，交通台广播再次响起“感谢首都的士雷锋车队火速开来的15辆车，感谢王凤进大姐。”这天晚上，车队队员们每人都接送了四五趟客人，凌晨两三点才回家休息。看到



机场滞留的乘客陆续被送回家，王凤进紧绷的神经才放松下来，她突然感到脚底一阵冰凉，原来每一次上上下下帮乘客搬行李时，鞋袜早已被雪水浸湿。脚冻僵开车很危险，她脱下白手套，套在脚上保暖。虽然身体冰冷，但王凤进的心却是暖的，她的耳畔响起乘客们对她的赞扬“真是活雷锋啊，太感谢你们了。”五年来，正是这些发自乘客内心的感谢与祝福支撑

着王凤进与首都的士雷锋车队不断前行。

平时，除了一些她免费接送的残疾人、老人，还有人打电话跟她预约车辆，预约的时间常常是凌晨打不到车的时间，但王凤进都会答应，“这是对我们雷锋车队的信任，我们也必须诚信，首都的士雷锋车队是让人放心、信得过的车队”。默默无闻的做一件事容易，然而不求名不求利的做一辈子好事真的很难，王凤进立志成为雷锋、郭守义这样的人，“只要我还能开车，我就会去帮助别人；只要我还能走，我就会去帮助别人；只要我还能说话，我就会去帮助别人。”

响应党的号召，无私奉献成名片

两年前入党的副队长郝进辉对雷锋车队有着不尽的热爱，本该退休的他不舍车队的兄弟姐妹，更不舍他们每天助人为乐的事业。“王大姐是老党员，她思想的先进性真的十分值得我去学习”，就这样，在花甲之年他积极申请加入中国共产党，成为了一

名光荣的中共党员。按他的话说，“我们是好样的，但我还得再好，追求更好！”

吕凤茹2008年加入雷锋车队，是车队的女中豪杰。在看到雷锋车队里大部分是党员，剩下的很多是积极分子后，吕凤茹真诚的说：“党的政策总是没错的，我们要跟着党走，虽然现在还不是党员，但我会努力加入的。”五年来，首都的士雷锋车队中的每一个共产党员，都怀着一份对党的信仰无私地奉献着。他们免费接送做轮椅车和行动不便的老人近万次，还与长期需要做透析的重症病人结成对子，每周三次往医院接送检查身体。

社会公益，首都的士雷锋车队走在群众前头；洪水暴雪，首都的士雷锋车队抢在危急关头；美丽中国，首都的士雷锋车队放在温暖心头。正如他们所唱的一般：“我们是士雷锋车队，不辜负人民期望，小小车厢送温暖，竭诚服务美名扬。人人争做活雷锋，让雷锋精神永放光芒。”

(李文豪 文雅珏)



今年夏天，中国传媒大学2010级的几位学生了解到在广大的农村山区的孩子在暑假期间缺乏教师看护，便萌生了组织去山区支教的想法。于是，五名志同道合的志愿者走到了一起，他们联系了学校的自强社，组织了“山区一对一帮扶”活动。暑假期间，志愿者们来到湘西吉首市古丈县的平坝乡，完成了他们的第一次支教之旅。

支教的基地在吉首市古丈县平坝乡的曹家小学，学校位于山顶，水源不足，交通不便。志愿者夏珍欣说，为了省水，这里的人们只能用淘米水洗菜，再用洗菜水洗碗，而洗澡则成了奢望；由于地方偏僻，采购物品要

心有界 爱无边

——中国传媒大学自强社开展“山区一对一帮扶”活动

翻山越岭走一个多小时到山下，再等一个钟头的车。

行走于苍茫的大山中，目睹山区教育的困境，增加了志愿者心中的担忧。几次家访之后，志愿者看到了山区的贫困和家长的无奈，也更坚定了他们的公益信念：“虽然我们不是专业的教师，无法在短期内改变农村教育的现状，但我们会给孩子们带来希望。”

五个满怀热情的大学生肩负起了上至七年级，下至幼儿园孩子的教

学任务。他们为孩子们开设了文化课、娱乐课，并开办了图书角，让孩子们既学到了知识，又开拓了视野。夏珍欣任三年级的数学、科学、品德与社会和音乐课老师，她精心备课、耐心辅导，使孩子们的知识掌握得很扎实；她吃、住在学校，跟孩子们打成一片。志愿者没有工资，她只能靠着自己的积蓄和学校的补贴生活。提起自己的学生们，夏珍欣一脸喜悦：“孩子们非常可爱，我很喜欢他们。”山里交

通不便，看着她天天吃土豆，学生们常给她送些自家种的蔬菜；冬天水管无法出水，他们会抢着帮她到河边提水；她生病时，一位学生将自家的鸡煮汤送来……这些事都深深刻在她的心里，看着孩子们天真活泼的笑脸，她觉得再苦再累也值得。

(方煜宁)

